

# 《名人传》

## 图书基本信息

# 《名人传》

## 作者简介

作者：（法国）罗曼·罗兰 丛书主编：顾振彪 罗曼·罗兰（1866—1944），法国思想家，文学家，批判现实主义作家，小说家，传记文学家，音乐评论家和社会活动家。1866年1月29日生于法国中部高原上的小市镇克拉姆西。20世纪初，他的创作进入一个崭新的阶段，罗兰为了让世人“呼吸英雄的气息”，于是替具有巨大精神力量的英雄树碑立传，连续写了几部名人传记：《贝多芬传》（1903）《米开朗琪罗传》（1906）和《托尔斯泰传》（1911）（共称《名人传》）。同时发表了她的长篇小说杰作《约翰·克利斯朵夫》。1915年，为了表彰“他的文学作品中的高尚理想和他在描绘各种不同类型人物所具有的同情和对真理的热爱”，罗兰被授予诺贝尔文学奖。顾振彪，人民教育出版社中学语文编辑室原主任、编审，教育部课程教材研究所研究员，教育部语文课程标准（实验稿）研制组核心成员，全国中学语文教学专业委员会学术委员，北京大学语文教育研究所兼职研究员。曾任《课程·教材·教法》副主编、《中学语文教学》副主编。参与编写、主持编写多套人教版初、高中语文教材，与人合著《语文课程与语文教材》《语文教材的编制与使用》《文学写作七十题》等书籍，发表学术论文数十篇。

# 《名人传》

## 书籍目录

书路领航 作者简介 故事梗概 艺术特色 人物画廊 阅读指导 相关网站 贝多芬传 莱茵河的岁月[精读] 与命运抗争[精读] 痛苦与幸福[精读] 我的王国在天空[精读] 孤独的深渊[精读] 欢乐颂[精读] 米开朗琪罗传 文艺复兴时代至高无上的灵魂 力量[精读] 在崩裂的力[精读] 绝望[精读] 爱情[精读] 信念[精读] 孤独[精读] 结束语 死亡 托尔斯泰传 火炬刚刚熄灭 童年、少年和青年 服役高加索 高加索之诗——《哥萨克》《塞瓦斯托波尔纪事》三篇 三个死者 幸福的家庭 史诗般的《战争与和平》《安娜·卡列尼娜》的神启 《忏悔录》与宗教危机 社会危机：《我们应该做什么？》 关于艺术批评 普济众生的《民间故事》《复活》——托尔斯泰的遗言 托尔斯泰的社会思想 最后的面容 战争结束了 综合测试 读后感

### 章节摘录

版权页：“我是不由自主地挑上这副担子的，”他说，“八年来，我白白在无尽的烦恼和劳累中耗得筋疲力尽。如今，工程已颇有进展，可以开始建造穹顶了，这时我若离开罗马，作品将前功尽弃，这于我不啻为一大耻辱，也是灵魂的一大罪孽。”他的敌人们当然不肯善罢甘休，争斗有时竟会酿成悲剧。1563年，圣彼得教堂工程中最忠诚于米开朗琪罗的助手，皮埃尔·路易吉·加埃塔，被诬盗窃而入狱；他的工程总管，切萨雷·达·卡斯台杜朗特被刺身亡。米开朗琪罗的回应是，任命加埃塔接替切萨雷的职位。管理委员会赶走了加埃塔，任命米开朗琪罗的敌人纳尼·迪·巴乔·比吉奥担此职务。米开朗琪罗大怒，不再去圣彼得教堂视事。人们传播流言，说他已经辞职。管委会迅即任命纳尼取代他，纳尼也立时摆起主管的架势。他指望使这个疾病缠身，离死不远的八十八岁高龄的老者以灰心丧气告终。可他对这位敌手估计不足。米开朗琪罗当即去找教皇，表示若不还他以公道，他就离开罗马。他要求重新做调查，证明纳尼的无能和欺骗，把他赶走。这是1563年9月，他去世前四个月的事，就这样，直到他最后的时日，他还在与嫉妒和仇恨搏斗。我们不必为他抱屈，他知道怎么自卫，直到临死的时候，他还能——如他以往对他兄弟乔凡·西莫内所说——“把这个败类碎尸万段”。米开朗琪罗晚年的岁月里，除了完成了圣彼得的那件大作外，还被另外一些建筑工程所占满，例如朱庇特神殿、圣玛丽亚·德利·安吉利教堂、佛罗伦萨圣洛伦佐教堂的楼梯，皮亚门，尤其是圣乔凡尼教堂，这个大计划也像他的其他很多计划一样，最终不了了之。佛罗伦萨人邀请他，在罗马修建一座属于他们的教堂，科斯梅公爵还为此事不惜亲自写了一封恭维他的信。因为对佛罗伦萨的爱，米开朗琪罗怀着一种年轻人的激情去弄这座建筑。他对自己的同胞们说：“要是你们根据我的图纸来施工，不管是罗马人还是希腊人都永远无法超过它。”据瓦萨里说，他是极其谦虚的人，这种话他以前或以后从来都不会说的。佛罗伦萨人对他的图纸没做丝毫改动接受了。米开朗琪罗有个叫蒂贝廖·卡尔卡尼的朋友，在他的指导之下做了一个木模型用来教学。在他的设计里，这座教堂无论从美学方面，还是从其他方面看，都是一件举世罕见的艺术品。

# 《名人传》

## 编辑推荐

《阅读1+1工程:名人传(名师精讲)》的编写宗旨是提高广大学生的阅读能力、写作水平和人文素养。在解读名著的过程中,从重点字词、思想内容、艺术特色等方面入手,扫清阅读障碍,帮助学生提高阅读能力;同时,引领学生借鉴名家写作技巧,快速掌握写作方法,轻松提高作文成绩。

# 《名人传》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)